



P1 / 本期头条

面对未来的教育——真爱梦想2013年报发布会在上海、深圳分别召开。



P2 / 梦想合伙人

借年报发布会契机，邀请全国教育局局长共聚上海，针对区域化发展探讨。



P3 / 真爱之友

与你分享来自真爱梦想志愿者的故事



P4 / 大事记

本月的重大事件：2013年报发布会、全国局长工作坊、全国校长研修坊。

Adream

201404 真爱梦想公益基金会月刊



唤醒·未来——2013年报发布会

4月12日，真爱梦想公益基金会第五次公开举行年报发布会。年报数据显示，从2008年至今，真爱梦想已累计收到1500多家机构和个人的捐款，善款累计超过1.63亿元人民币。

在本次年报发布会上，正式公布了真爱梦想已获批转制成为公募基金会的信息，这在上海还是第一家，在全国也屈指可数。从非公募的低调独特，到公募的公众约束，我们深知公募背后承载的社会压力和期待。

截至2013年底，真爱梦想的核心公益产品“梦想中心”素质教育公益体系的服务网络涵盖了全国30个省的338个县，1219所学校的123万学生，6万名老师，累计培训教师24456人次。在2013年，实施梦想课程合计达到11万课时。

面对如斯规模的公益项目，真爱梦想并未讳言其间存在的问题：人力资源不足；IT系统设计有待升级、教师用户体验欠佳……真爱梦想的管理团队直面问题和挑战，更把视线投向了未

来。推出基于触摸屏的新一代梦想中心、重整运营服务的客户逻辑、吸纳更多专业精英……

“教育不仅是众人的事业，更是每个家庭的期盼。”年报发布会上，潘江雪理事长对真爱梦想的使命做了最感性的定义：我们相信教育努力的方向就是要唤醒每个个体去寻找烛光的可能，教会孩子们点燃蜡烛，而不是诅咒黑暗。而由此出发，一场“唤醒教育者的内心，唤醒学生向学的生命”的宁静革命进行。

“ 唤醒每一个爱和自由的生命。 ”

“梦想视野” ——局长工作坊

2014年4月中，真爱梦想邀请来自全国的梦想中心合作教育局局长共赴上海，交流不同地区的合作方式，旨在打造素质教育特色示范区域。本文亦来自真爱梦想实习生谢思岚参加后随笔。

局长工作坊的会期只有短短两天，我在第二天有幸聆听了局长们对第一天报告和年会消化的成果。大家普遍对上海教育评估院副院长陈效民老师所分享的学校委托管理经验兴趣浓厚。在晚餐和休息时间，局长们已有所交流；在第二天特意安排的讨论会上，依然兴味不减，聊得热火朝天可以根据具体情况来调整。山西运城的杜局长和大家分享从接触、考察梦想教室和梦想课程，到大力度引进的完整过程时，亦言：梦想课程确实是对常规课程的有效弥补，但我们不应简单引进，要在梦想中心大胆试验，建立各自独特的游戏规则；过去没有人在素质教育的具体技术上想办法，注意力都集中在传统的普遍化的软硬件上，真爱梦想的理念和实践给了我们很大启发。

作为这次局长工作坊的旁听者，我被在场嘉宾认真思索的神情深深打动。不同于年会上的很多家长提问，局长们的提问有着很强的主体意识，不遗余力地聚焦差异性，而非寻求普遍保障。正如徐子沛老师所言，未来是一个



“ 重要的不是选择了什么，而是选择本身。 ”

“无数据不决策”的时代。建立个人、企业、社会的成长发展数据库，是为了帮助我们认识自己，并自主做出独特的选择。社会已经复杂到具体专业之间难以透彻地互相理解，个体也已经丰富到难以进行完整的自我描述。选择的权力由个人执掌，这本身保障了选择的价值。真爱梦想该做的，或说能做的，也许只是开拓并完善数据库的某一参数，通过平等的分享平台，成为他人生命的潜在可能性。

余华有言，当下一个中国人只需四十年就可经历欧洲四百多年的动荡万变。诚然，这个瞬息万变的社会为生活在其间的人们奉献着多元的养料，但大多浅显短暂，只能成为贴挂式的个性标签。我们需要持久有力的泉涌，来“触动心灵”，帮助我们认识自己，甚至建构自己。真爱梦想便是其中一股。感恩我一个个细小的选择带自己走到这里，得与她面迎、交流、碰撞的机会。



梦想足迹

梦想中心建设

4月份建设数据：

- A) 确认29所梦想中心申请
- B) 建设及竣工50所梦想中心

梦想课程培训实施

- 1) 4月，第二届“真爱梦想杯”校本课程大赛研讨会在上海华东师范大学举行；
- 2) 4月中旬，梦想教练计划志愿者培训，分别在上海、珠海举行；
- 3) 4月下旬，在贵州省印江县举行了“梦想课程”教师培训。

本月募款

真爱梦想4月筹款总额6,060,956 RMB。

3月份主要捐赠来源来自于教育局配资以及海外筹款（19%+31%）。

“我希望自己的孩子跟所有家庭的孩子，都能有爱、有自由、有梦想，这就是我的梦，我的中国梦！”
——姜文（深圳志愿者）”



真爱之友：志愿者感想

中国梦·我的梦

——姜文（深圳年报发布会志愿者）

2013年农历春节，在全国上下共畅“中国梦”的时候，我升级做了母亲。和太多的新妈妈一样，我有过惊喜、骄傲与希冀，也有过忐忑、不安与焦虑。看着襁褓里的女儿一天天长大，我在不知不觉中开始了自我否定，我不美丽、我不优秀、我不富裕，在未来的日子里，我究竟如何改变才能做好一个母亲，为孩子提供一个美好的未来？

我是怀孕伊始就辞职在家的，所以女儿刚出生时，我想过继续做全职妈妈，我愿意陪伴到她四岁五岁六岁甚至更大，我享受她对她的依赖，我想守候在她身边，与她共同分享和见证成长的快乐。

女儿六个月的时候，第一次感冒咳嗽，我着急上火四处求医，两天内跑了三家医院。尽管只是普通小感冒，但我还是忍不住恨自己的无能，我在想，自己和老公为什么不是个医生，没有给女儿最好的照顾？几天后，女儿康

复了，而我瞬间萌发的要复出职场的念头却愈发强烈。我想去医院工作，做不了医生，就做后勤行政，我想近距离接触医生，尽可能为女儿扫除疾病的打扰。可我毕竟只是普通大学法律专业毕业，毫无医学常识和经验，除了文字，我似乎啥都不会。执拗了一段时间，我又想到，不去医院就去学校。女儿迟早要读书，我要提前为女儿铺路，尽可能给她寻找一个好的学习环境。当然，我想守候在她身边，结果可想而知。那一段时间迷茫又困惑，我真的不知道自己还能做什么？

2014年1月，一个偶然，我在书城参加真爱梦想的一个讲座。秘书长吴冲为大家做了一个简短报告，讲述了真爱梦想的理念，就在一瞬间我被打动了。是的，我不缺乏梦想，我崇尚爱与自由，我还渴望信任与被需要，所以真爱梦想就这样悄无声息唤醒了我，唤醒了对未来混混沌沌的我。回来后，我积极申请做了一名志愿者。2014年4月，我有幸参加了真爱梦想的年报发布会，详细了解了真爱梦想的历史、发展方向和筹款信息。听刘蔓主席讲

到期望帮助孩子们建立独立理性和持续的自我学习能力，让他们自信、从容、有尊严的成长，我所有的困惑迎刃而解。而在年报现场，志愿者们有条不紊的细致工作，也让我心生感动。大家或许早已做了爸爸妈妈，但还是合理安排了时间，为更多需要帮助需要给予的孩子们传递着希望。回来后，我久久不能平静。

是的，作为妈妈，其实我不需要任何改变，我只要给孩子提供自由发展的空间，给她足够热爱自己的机会就可以了。不错，我也是不完美的，但是我要学会接受这种不完美，努力做好自己，充满爱的生活，或许这就是对女儿最好的教育。

2014，爱和慈善就是我的事业。我希望自己的孩子跟所有家庭的孩子，都能有爱、有自由、有梦想，这就是我的梦，我的中国梦！

大事记

第二届“真爱梦想”杯全国校本课程设计大赛

4月26-27日，由教育部基础教育课程研究华东师范大学中心、华东师范大学课程与教学研究所、上海真爱梦想公益基金会共同主办的第二届“真爱梦想杯”全国校本课程设计大赛颁奖典礼暨学术研讨会在华东师范大学北校区成功举行。



年报发布会

真爱梦想分别于4月12日，4月19日在上海、深圳举行年报发布会，对2013年财务、项目信息进行详细披露。

全国梦想中心校长研修坊

4月下旬，真爱梦想邀请部分梦想中心校长来到上海，共同探讨学校发展、梦想课程实施。

下期预告：2013北京年报发布会暨分享爱慈善义拍晚宴

上海真爱梦想公益基金会将在5月25日于举行年报发布会（北京站），邀请北京地区政府、捐赠方、媒体、伙伴聆听探讨6年来的教育改变；之后将举行分享爱慈善义拍晚宴，联结更多的人帮助孩子们自信、从容、有尊严地成长。

下期，我们会将分享爱主要内容报道给您！

联系我们

地址：上海市浦东新区碧波路456号A305室
上海市浦东新区碧波路572弄115号3幢2层
联系电话：021-50270825 // 021-60470338
电子邮箱：service@adream.org
网站：www.adream.org
官方微博：@真爱梦想公益基金会（腾讯，新浪）
官方微信：搜索“真爱梦想”关注

